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Niederschrift über die ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Blankenhof

Sitzungstermin: Mittwoch, 04.03.2015

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 20:15 Uhr

Ort, Raum: Gemeindehaus Chemnitz, Schlossstraße 1, 17039 Blankenhof

Anwesende

 Vorsitz

  Herr Klaus Hinz   Bürgermeister/in  

  Frau Donata von Klinggräff   2. stellv. Bürgermeister/in  

 Mitglieder

  Herr Jürgen Benzien   Gemeindevertreter/in  

  Herr Robert Engel   Gemeindevertreter/in  

  Herr Hans-Christian Kreutz-
feldt   

Gemeindevertreter/in  

  Herr Manfred Völz   Gemeindevertreter/in  

 Weitere Anwesende

  Herr Ulf-Peter Tannert   Ausschussvorsitzende/r  

  Herr Peter von Känel   Ausschussmitglied  

Abwesende

 Vorsitz

  Herr Raimund Röhrig   1. stellv. Bürgermeister/in entschuldigt

 Mitglieder

  Herr Jörg Hoffmann   Gemeindevertreter/in entschuldigt

  Herr Thies Kappenberg   Gemeindevertreter/in entschuldigt

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
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2. Einwohnerfragestunde
 

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung
 

4. Informationen zur Gasversorgung Blankenhof durch die Stadtwerke Neubran-
denburg
 

5. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.01.2015
 

6. Bericht des Bürgermeisters
 

7. Anfragen der Gemeindevertreter
 

8. Informationen des Finanz- und Bauausschusses
 

9. Informationen des Kultur- und Sozialausschusses
 

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmä-
ßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit

 

Herr Hinz eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter, Ausschussmitglieder und 
Gäste. Die Gemeindevertreter wurden ordnungsgemäß zur Gemeindevertretersitzung einge-
laden. Es sind 6 von 9 Gemeindevertretern anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit ge-
geben.

zu 2 Einwohnerfragestunde  

Es wurden keine Anfragen gestellt.

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Es gab keine Änderungen.

zu 4 Informationen zur Gasversorgung Blankenhof durch 
die Stadtwerke Neubrandenburg

 

 
Herr Hinz stellt kurz die Vertreter der Stadtwerke Neubrandenburg vor und begrüßt die an-
wesenden Bürger des Ortsteiles Blankenhof.
Die Vertreter der Stadtwerke legt den Anwesenden die Planungen zur Gas- und Trinkwas-
serversorgung der Gemeinde Blankenhof vor und erklärt die Abläufe der Maßnahme.

zu 5 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.01.2015  

Die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 21.01.2015 lag den Gemeindevertretern 
vor.
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Die Niederschrift wurde mit folgendem Ergebnis bestätigt: einstimmig.

zu 6 Bericht des Bürgermeisters  

Herr Hinz informierte über folgende Sachverhalte
1. Es wurde ein Baumgutachten für die Kastanien in der Schlossstraße in Chemnitz und der 

Kastanienallee in Gevezin erstellt. Es müssen 4 Bäume gefällt und die restlichen Bäume zu-
rückgeschnitten werden.

2. Es wird nachgefragt warum die Fichten noch nicht gefällt wurden. Herr Engel erklärt, dass er 
den Auftrag zur Fällung der Fichten am Jugendclub noch nicht erhalten habe. Es wird darum 
gebeten den Auftrag schnellst möglich auszulösen.

3. Der Terminplan der Bauausschuss- und Gemeindevertretersitzungen wurde allen anwesen-
den mitgeteilt.

4. Herr Hinz erklärt kurz den Entwurf des Leitbildes „Gemeinde der Zukunft“. Alle Gemeindever-
treter und die Ausschussvorsitzenden erhielten das Leitbild, um sich mit dem Inhalt zu be-
schäftigen

5. Die Gemeinde Blankenhof wird sich nicht in das Gemeindeverzeichnis MV eintragen lassen.
6. Herr Hinz verliest die Beschwerde eines Anwohners der Straße “Am Sportplatz“. Es wurde ein 

Schreiben an den Anwohner geschickt in dem erklärt wurde, dass die Erneuerung der Straße 
eine Umlage durch Straßenausbaubeiträge nach sich ziehen würde. Weiterhin wird vorge-
schlagen dass geprüft werden soll, ob die Gewährleistungspflichten in Anspruch genommen 
werden können.

7. Es wird über den 75. Geburtstag des Herrn Jaschinski, Inhaber der Agrargesellschaft, infor-
miert. Herr Hinz wird im Auftrag der Gemeinde einen Blumenstrauß übergeben.

8. Es wurden die Angebote des Kultur- und Veranstaltungdienstes an den Kulturausschuss über-
geben   

9. Herr Arndt, wohnhaft in der Chemnitzer Straße 7 möchte ein 1,80 m blickdichtes Tor errichten. 
Herr Hinz erklärt, dass er bereits Rücksprache mit dem Bau- und Ordnungsamt gehalten habe 
und es keine Einwände gibt. Die Gemeindevertreter beschließen einstimmig dass Herr Arndt 
sein Tor errichten darf.

10. Es gibt einen Interessenten zur Übernahme des Ehemaligen Gartens Reinhold. Dort steht je-
doch noch eine Laube die nicht beräumt wurde. Eine Übergabe der Laube fand bisher auch 
nicht statt. Zum Abschluss eines neuen Pachtvertrages für den Garten muss vorher die Über-
nahme der Laube geklärt werden.

11. Herr Hinz erklärt den Stand des Verkaufes des Schlosses in Chemnitz. Der Verkauf sei zurzeit 
nur in Verbindung mit dem Verkauf des Schlossparks möglich.

12. Es gab nachfragen zur Errichtung von Solaranlagen entlang der Bahnstrecke. Herr Hinz
erklärt den Anwesenden, dass der Planer an die Gemeinde herantreten wird, wenn das Konzept erar-
beitet wurde. 

zu 7 Anfragen der Gemeindevertreter  

- Herr Engel stellt die Frage, wann die Gemeindevertretung die Totholzbesichtigung in der 
Gemeinde durchführt wird. Herr Hinz informiert darüber, dass die Besichtigung des Schloss-
parkes Chemnitz noch nicht stattgefunden hat. Durch das Ordnungsamt sind hierzu aber 
bereits Maßnahmen eingeleitet worden.
- Es wird erwähnt, dass die Straße „Lindenweg“ nicht ausreichend beleuchtet sei und dar-
über nachgedacht werden soll, hier die Straßenbeleuchtung zu erweitern.

zu 8 Informationen des Finanz- und Bauausschusses  

Herr Tannert Informiert über die Sitzung des Bauausschusses und die geplanten Maßnah-
men in der Gemeinde. 

zu 9 Informationen des Kultur- und Sozialausschusses  

Es wird über die geplanten Veranstaltungen für das Jahr 2015 informiert.
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Weiterhin wird der Gemeinde geraten an dem Landeswettbewerb „Unser Dorf soll schöner 
werden“ wegen mangelnder Erfolgsaussichten nicht teilzunehmen.

Bürgermeister/in
Herr Paul Hamann 
Schriftführer/in


	Niederschrift über die ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Blankenhof

